

# 5分钟办完! 港澳游“说走就走”

青岛昨起开启赴港澳“个人游” 办证人群多是自由行 “团进团出”变“个性单飞”更便利



工作人员现场指导市民办签注。

/ 延伸 /

## 港澳机票酒店基本回归“平价”

此前,已有北京市、天津市、石家庄市等49个城市开放了赴港澳个人游。2023年以来,香港、澳门旅游热度不断上升,是内地居民出游的热门目的地。今年春节假期期间,同程旅行平台内地赴港澳的机票预订量同比增长超过2倍。公开数据显示,今年春节期间赴港澳旅行的内地游客均超过百万人次。

西安、青岛被批准为内地赴港澳“个人游”城市这一利好政策,也激发了两地居民去香港、澳门旅游的热情。数据显示近期恰逢春节后的错峰出游时间点,3月至3月中旬,游客预订的香港酒店均价较春节假期降幅达四成,澳门更是超过五成;机票方面,春节后内地赴港澳的机票价格整体下降三至五成。

记者查看去哪儿网,近日青岛直飞香港机票价格为910元,直飞澳门874元。香港热门入住商圈有中环、维多利亚港、尖沙咀、铜锣湾、香港迪士尼乐园度假区等;澳门热门入住商圈有永利皇官度假区、澳门伦敦人度假区、大三巴牌坊等。记者搜索发现,距离香港迪士尼乐园度假区不远的荃湾地区的酒店,许多高档型、舒适性的房间价格普遍在400元至700元;澳门威尼斯人度假区的酒店,高档型、舒适性的房间标价普遍在500元至900元,均比春节期间动辄1000元以上的房间价格要便宜许多。

去哪儿大数据研究院研究员表示,青岛是近年来旅客出境游意愿高、消费能力强的城市之一。增加“个人游”城市方便了旅客办理流程,助力港澳旅游业持续发展,增进往来交流。此外,香港、澳门也是重要的出境游中转枢纽,对于无法直飞的出境游客来说,通过香港、澳门中转更方便,一些航线价格也更便宜。

/ 链接 /

## 往返港澳航班每周约28架次

3月6日下午,在山东出入境边防检查总站青岛机场边检站出境旅检大厅,不少乘坐青岛—香港的国泰航空CX951次航班的旅客,正有序办理着出境边防检查手续。为应对港澳“个人游”客流高峰,该站在查验场地设置明显标识的中国公民候检区域,采用“蛇形通道”有效疏导客流高峰,优先保障中国公民快速通关,并通过预报信息提前掌握航班情况,留足备勤警力,持续提升口岸通关效率。记者从青岛机场边检站了解到,当前,青岛空港口岸往返香港与澳门的航班每周约为28架次。

料。“个人旅游签注”包括:赴香港3个月一次签注、3个月二次签注、1年一次签注、1年二次签注;赴澳门3个月一次签注、1年一次签注。签注持有人每次可以在香港或者澳门逗留不超过7天。

## 20个大厅及受理点可办理

为确保往来港澳“个人旅游签注”便利新政在青岛顺利落地落实,青岛市公安局出入境管理局通过在全市出入境接待大厅增设服务窗口、增配专人引导,强化技术保障、开展全员业务培训等多项举措,全面提升新政服务质效。

“当前,全市20个出入境接待大厅及受理点、65个受理窗口、20台智能签注设备均已调试就绪,为广市民办理往来港澳通行证及赴港澳个人旅游签注做好充分准备。”青岛市公安局出入境管理局审批科副科长王雪蕾介绍,下一步,青岛市公安局出入境管理局将根据群众办证需求,适时推出延时服务、办证专场等举措,为全市群众办理证件提供便捷、高效、个性化服务,积极回应广大市民朋友办证热情,更好地发挥便利新政效能。

## 1—2月赴港澳签注增长95%

“今年1月和2月,青岛市办理赴港澳地区签注同比增长95%,环比增长近70%。”王雪蕾介绍,中华人民共和国出入境管理局新政公告发布当日,青岛市赴港澳机票搜索量较前日上涨超过2倍。近日,青岛市各级出入境政务服务平台赴港澳证件业务咨询量保持较高热度,预估3月6日以后,全市居民办理赴港澳地区签注将会持续上升。

日前,中华人民共和国出入境管理局发布公告,自今年3月6日起,在西安市、青岛市为符合条件人员签发往来港澳“个人旅游签注”。3月6日,记者在青岛出入境接待大厅探访发现,办证首日有许多市民选择在智能签注设备上提交申请,自行办理“个人旅游签注”。从以前的“团进团出”到如今的“个性单飞”,越来越多市民享受到快捷办证、快速通关的便利。

## 上午办签注 下午飞香港

3月6日上午9时,在青岛市民中心的出入境接待大厅内,已有不少市民在等候办证,工作人员在现场详细介绍新实施的“个人旅游签注”政策。“来到青岛市民中心的出入境接待大厅,马上就有引导人员过来询问,指导我办证。我是通过这个智能签注设备办理的,签注五六分钟就打印好了,太高效便捷了,我下午就直飞香港。”市民王女士向记者展示证件背面打印着的“个人旅游签注”,她是首日成功办证的第一位市民。“以后咱们青岛市民去香港澳门就更方便了!”王女士说。

“我此前都是跟团去香港澳门旅游,需要团进团出,有些不方便。现在好了,可以说走就走,可以自由行了。”市民任先生介绍,他使用智能签注设备,仅用5分钟就将往来港澳“个人旅游签注”办理完毕,办理效率超出他的预期。

“我和男朋友特别喜欢去香港澳门,那边的美食很吸引我,而且还有好朋友,所以一直想过去聚聚。

如今往来港澳政策措施越来越优化,办证越来越便捷,通关越来越顺畅。网上说是从今天开始开放个人旅游签注,就带着证件过来了。我是通过智能签注机办理的,签注当场就打印好了。”市民宋女士告诉记者,她和男朋友准备利用婚假去香港游玩,打卡迪士尼、维多利亚港等地,来一场随心所欲的“City Walk”。记者现场了解到,办证首日的人群主要为自由行的市民。

## 每次在港澳逗留不超7天

日前,国务院批准增加陕西省西安市、山东省青岛市为内地赴港澳“个人游”城市。中华人民共和国出入境管理局决定自2024年3月6日起,在西安市、青岛市为符合条件人员签发往来港澳“个人旅游签注”。西安市、青岛市户籍居民以及居住证持有人可以在西安市、青岛市公安局出入境管理人工窗口,或设在人工窗口的智能签注设备提交申请,自行选择办理“个人旅游签注”或者“团队旅游签注”,免于提交申请事由材



扫码观看视频

